

扶贫,不能让一人掉队

截至2017年12月,东营市共为6695名贫困人员办理了居民医保

本报1月10日讯(记者崔立慧 通讯员 罗丹 赵玲) “截至2017年12月底,全市大病保险共计补偿人数209人,补偿资金127.14万元。共为6695名建档立卡贫困人员办理了居民医保,补贴157.76万元;为8253名重度残疾居民代缴养老保险费,补贴资金247.59万元。”以上是记者从东营市人力资源社会保障精准扶贫工作总结中得到的数据,数字见证了市人社局推进精准扶贫工作的成绩。

党的十八大以来,党中央高度重视精准扶贫工作,多次下文对精准扶贫工作进行决策部署。十九大后,为了实现“两个百年”的目标,精准扶贫更是被摆到了重要的工作位置。东营市人社局积极响应中央号召,就如何践行中央扶贫精神进行统筹安排,先后制定了一系列精准扶贫工作方案。在近期印发的《东营市人力资源社会保障扶贫工作提升工程实施方案》中,明确规定要“做好就业扶贫、社保扶贫、人才扶贫‘三篇文章’,重点实施‘六保障五提升三行动’”,全面实施人社扶贫提升工程,扩大精准扶贫的既有成果。

市人社局创新性地采用项目化运作方式开展扶贫工作。项目办每个成员都有清晰的扶贫工作目标,从政策落实、效能提升到长效



人社工作人员到贫困户家中发放、讲解就业扶贫政策。(图片由通讯员提供)

机制的建立,各项工作有条不紊。

“不让我们一个人掉队,我们也不好意思掉队。”曾经获得创业扶贫担保贷款帮助的贫困户鞠卫星由衷地说。2016年底,在人社部门帮助下,利津县明集乡鞠家村贫困户鞠卫星申请到“免担保、免抵押”的创业扶贫担保贷款5000元,安装了分布式光伏电站。如今,鞠卫星一家不仅解决了自家用电的问题,还通过将多余的电卖给供电部门年增收收入3672元,生活质量有了明显提高。

贫困的结果大抵相同,致贫原因却各种各样。为了对症下药,扶贫工作组走街串户,调查和落实贫困原因,帮助贫困户制定脱贫计划,送去脱贫希望。在抓培

训、促就业方面,市人社局向县区、镇街提供人才服务,专门招募8个扶贫岗位,协调东营技师学院174名贫困家庭子女享受到了国家助学金政策,帮助275名贫困人员实现了培训就业,计划开发各类扶贫公益性岗位22个。同时,出资金、上项目,积极为贫困户提供资金支持,累计发放创业扶贫担保贷款37笔,共计54.9万元。

此外,人社部门积极发挥社保兜底作用,提高贫困人口大病保险待遇水平,大病保险起付标准减半,每段补偿比例提高5%,年度最高支付限额由30万元提高到50万元;扩大贫困人口慢性病范围,将贫困人口门诊慢性病病种范围由居民医保的31种扩大至职工医保的48种。

市投资促进局召开年度工作总结交流会议

本报1月10日讯(记者 聂金刚) 1月8日上午,市投资促进局组织全体人员召开年度工作总结交流会议,回顾总结全局2017年工作,查找存在问题和不足,对今年工作进行安排部署。

市政府副秘书长、市投资促进局局长张锋指出,2017年5月4日全市招商引资工作动员大会以来,全局干部职工面对新形势、新任务,用心用力,较好的完成了年度目标任务,为全市招商引资工作做出了积极贡献,但仍存在着各部室工作进展不平衡,有快有慢,有深有浅;着力点不够清晰,谋划工作缺少前瞻性;工作停留在表面,缺乏深入思考;工作亮点少,工作平,成效平等问题。

张锋强调,2018年全局工作的总要求是:认清形势,发扬“四种精神”,落实“四项任务”,努力提高执行力,全面狠抓落实,实现投资促进工作新提升。

要深入落实市“两会”和市经济工作暨金融工作会议精神,认清面临的形势和肩负的责任,充分发

挥优势,努力改变劣势,牵头抓好全市投资促进工作;发扬“先锋、实干、合作、工匠”四种精神,努力提升执行力,全面抓好落实,工作要高标准,做到站位高、起点高,“机关部室要在业务上争一流,招商部室要在工作上当排头”,要严要求,做到敬业、严谨、高效,忠于职守,马上就办、负责到底,要创品牌,做到智慧工作,各部室要创造性的开展工作,打造亮点,叫响品牌;落实“研、招、督、考”四项任务,实现项目质量和数量双提升,产业结构和营商环境双优化,加大走出去、沉下去力度,开展全方位调研,加大走出去、引进来力度,谋划重点城市专题招商活动,强化督导协调推进,优化营商环境,严格考核奖惩,推动全局工作实现全面提升。

张锋要求,2018年度招商引资任务将更加艰巨,全局干部职工要继续保持昂扬的斗志,深入开展全市“投资促进提升年”行动,推动投资促进工作再上水平。

垦利区召开贯彻《山东省禁毒条例》新闻发布会 打造一片“无毒”净土



本报1月10日讯(记者任小杰) 1月10日,东营市垦利区召开宣传贯彻《山东省禁毒条例》新闻发布会,通报2017年度垦利区三年禁毒人民战争主要成效,介绍《山东省禁毒条例》出台的背景意义和重点内容。

据了解,垦利区三年禁毒人民战争开展以来,先后破获省级目标案件等毒品刑事案件12起,抓获犯罪嫌疑人21人,缴获各类毒品287克,缴获制毒物品3.925吨。垦利区开展天目铲毒

行动,出动人员9700人次,人工踏查面积2330平方公里,出动无人机120架次,实现了毒品原植物种植“零产量”的目标;投入资金300余万元,建设禁毒预防教育固定场馆1处;建成8处社区戒毒(康复)办公室,设置97处禁毒宣传角,10余处大型户外禁毒公益广告和禁毒文化长廊(广场)。

据介绍,全区1.9万名学生参加全国青少年禁毒知识竞赛,综合成绩居全省第6名;开通《禁毒村村通》

广播专栏,覆盖全区,真正使禁毒之声传递到千家万户;创新推行“12335”易制毒化学品实时监管模式,强化易制毒化学品经营企业监管,从生产、购销、流通三个渠道全面防止易制毒化学品流弊发生;成立“垦利区禁毒志愿者服务团”,进一步发展,壮大和规范了全区禁毒工作社会化队伍;先后开展舞动垦利全民禁毒、“珍爱生命远离毒品”绿色健步行、万人签名宣誓等一系列禁毒宣传活动10余次。

全省健康促进医院创建工作推进会议在利津召开

本报1月10日讯(记者 吕增霞 通讯员 张洪云 张增强) 1月8日,全省健康促进医院创建工作推进会议在利津盐窝中心卫生院召开。市疾控中心、县卫生计生局分管领导,利津县中心医院、县二院分管领导以及各乡镇卫生院院长和具体负责同志参加了会议。

各单位领导及具体负责同志现场参观考察了盐窝中心卫生院省级健康促进医院建设情况,听取了盐窝中心卫生院院长张洪云创建工作汇报。在山东省健康促进医院创建工作中,盐窝中心卫生院切实加强组织领导,完善各项规章制度,大力加强卫生院诊疗与人文环境建设,严格控烟

措施,开展健康教育及特色健康教育,广泛宣传普及健康知识及技能,倡导健康生活方式,全力推动辖区居民健康素养提升。盐窝中心卫生院于2017年8月通过了省级考核组评审验收,成为利津县乡镇卫生院首家“山东省健康促进医院”。

会议中,各单位汇报了创建工作进展情况,市健康教育所所长崔向东同志进行了创建工作讲解,县卫生计生局分管领导王云泉同志进行了总结发言。创建工作推进会议的召开,为各医疗卫生单位之间搭建了相互探讨,互相学习平台,起到了总结、交流、促进的作用,为全县创建工作注入了新的活力。